



今日关注

走进坐落于四平新型工业化经济开发区的吉林省四合药业科技有限公司，只见厂区干净整洁，厂房整齐排列。听到的是虫鸣与鸟叫，闻到的是泥土芳草香。

四合药业是梨树县招商引资企业，成立于2019年，拥有生产设备210台（套），职工总数为120人，各类技术人员42人，占职工总数的35%。经营范围为原料药、食品添加剂、医药中间体、化工

朝气蓬勃向未来

——吉林省四合药业科技有限公司高质量发展见闻

全媒体记者 崔圣驰

产品制造及销售。目前，公司已与天方药业有限公司、山西华元医药集团有限公司、通化九锐药业有限公司、吉林省华威药业有限公司等国内多家知名企建立长期的战略合作关系。

2019年8月，四合药业年产3000吨对乙酰氨基酚、2000吨盐酸二甲双胍、200吨双氯芬酸钠生产线项目开工建设；今年4月，该项目全面通过各项竣工验收，正式投入生产。目前，四合药业已实现销售收入1800万元，预计当年实现入统入规。

近年来，四合药业依托产品结构及生产技术优势，先后与东北师范大学、南京红太阳医药科学研究院、吉林师范大学等科研院校建立了科研生产联合体，充分利用高端专家、教授团队及国家级实验室等优势资源，着重研发了一批化

学原料药及医药中间体新产品。目前，该公司与南京红太阳医药研究院联合研发的左卡尼汀原料药及左旋肉碱食品添加剂已经完成小试、中试，准备在公司进行批量生产验证。

“现在公司的左卡尼汀原料药及左旋肉碱食品添加剂生产线正在改建中，预计今年8月份完工并进行产品验证。左卡尼汀原料药及食品添加剂研发的成功、生产线的建成，将成为公司未来发展的主要利益增长点和动力源泉。”四合药业总经理杜凤云向记者介绍。

市场主体是经济发展的关键，为了保持业绩增长，四合药业始终秉承“用户至上、质量第一、服务一流”的经营理念，坚持以国内外市场需求为先导，以新产品创新和产业化为重点，全力构建了强

大的科研开发团队，具有独立研发能力和丰富的生产实践经验，并配置了行业领先和完善的实验、生产、检测设施，努力打造多元化原料药研发及生产基地，加快开拓国内外市场步伐，以更好地为广大医药和相关企业服务。

“我们在创新方面不断取得新进展，这些创新成果的转化，为企业实现创新良性循环提供了支撑和动力。”杜凤云说。

展望未来，只有具有强烈社会责任感的企业，才能行稳致远，永葆基业长青。多年的发展中，四合药业积极履行企业社会责任。“未来，我们将进一步严格质量管理，加大研发投入，壮大延伸四合药业产业集群，为我市经济社会发展作出应有贡献。”杜凤云表示。



金秋九月，硕果飘香。9月12日，在铁东区石岭镇塔子沟村小岭子屯刘鹏举老两口的果园内，他们种植的鸡心果、龙丰等水果挂满枝头，前来采摘的游客络绎不绝，勤劳的老两口热情地为大家称重、打包。

全媒体记者 史俊颖 摄

传承工匠精神 助力餐饮经济高质量发展

全媒体记者 高鸿

近日，四平市李连贵饮食服务股份有限公司在公司总部举行“纪念李连贵诞辰135周年暨八珍堂揭牌仪式”主题活动。

活动中，公司员工和志愿者分列李连贵铜像两侧，工作人员代表全体员工向李连贵铜像敬献花篮；中国烹饪协会小吃委副主席、国家级非物质文化遗产李连贵熏肉大饼制作技艺掌门人、四平李连贵饮食服务股份有限公司董事长温亚龙为献给李连贵的花篮整理绶带并鞠躬致敬。

温亚龙说，今年正值李连贵诞辰135周年，大家深切缅怀李连贵，感恩他为后人留下的精神财富和物质财富，用“广厚忠诚”塑造产品，让“连年富贵”梦想成真。

“广厚忠诚，连年富贵”的家训，成为李连贵公司的企业精神，成为激励李连贵员工不懈奋斗、成就梦想的座右铭。公司不断发扬李连贵勇于创新的追求精神，开展数字平台对接，加速熏肉大饼标准化、工业化生产，加大人才培养力度，培育新的增

长点，共创李连贵品牌的辉煌。

当初的独家小店，而今已经变成拥有10余家直营店、300余家连锁店的大型企业集团。当初，李连贵自己当老板、兄弟当伙计的小店，已经变成旗下数千名员工的中国餐饮连锁百强企业。当初，偏居奉化县（今梨树县）的普通小吃，已经成为中华名小吃、国家级非物质文化遗产、中国驰名商标。

当日，参会人员驱车来到国家级非遗传承基地——北一直营店。李

连贵熏肉大饼制作技艺掌门人温亚龙、李连贵熏肉大饼制作技艺第三代传承人王开祯、第四代传承人程年、第五代传承人温呈祥共同为李连贵“八珍堂”揭牌。

面对未来，开拓进取。工匠精神，永远继承。李连贵的传承者们将不断创新熏肉大饼技艺，光大李连贵的工匠精神和仁厚品质，全心致力于把每一张大饼、每一块熏肉制作成精品、名品，助力餐饮经济高质量快速发展。

财经论坛

工信部日前公布数据显示，今年上半年，我国信息消费规模为3.24万亿元，同比增长6%，“已成为当下稳定经济增长的‘一抹亮色’”。那么，到底什么是信息消费？它在经济结构中的作用体现在哪里？如何积极培育新的增长点，推动信息消费不断扩容升级？

信息消费，顾名思义，就是一种直接或间接以信息产品和信息服务为消费对象的经济活动。根据国务院2017年印发的有关文件，信息消费主要表现为四种形式：共享单车、网络约车、上门服务、在线短租等生活类信息消费；在线教育、在线医疗、在线直播等公共服务类信息消费；涉农电子商务、

让信息消费为稳增长赋能

扶青

现代物流等面向消费全过程的行业类信息消费；主要指向智能网联汽车、可穿戴设备、数字家庭产品等前沿领域的新型信息产品消费等。

近年来，随着信息技术不断发展，信息消费的内涵和外延也在不断变化，融合发展新业态、新模式加速涌现，对促进经济社会持续健康发展具有重要作用。比如信息消费广泛渗透到商贸、交通、娱乐、餐饮、医疗等领域，促进了新一代信息技术与生产、流通、消费各环节深度融合与创新；打破了供需信息不对称，促进消费与供给的精准匹配，带动了经济运行效率变革；顺应了居民消费升级需求，有效释放了内需潜力。特别是在疫情反复、经济下行压力加大的情况下，信息消费更为稳健，对于稳经济的作用更加凸显。

今年以来，我国信息消费蓬勃发

展、韧性彰显的背后，体现的是信息消费服务设施不断优化、成本持续降低、群体逐步扩大等特点。一方面，受疫情冲击和“宅家”新生活模式等影响，直播电商、无人零售、即时零售等无接触式商业模式快速发展，数字文娱类消费更加多元、教育医疗办公等领域加速向线上迁移的趋势不断显现；另一方面，我国网民规模已经高达10.51亿，互联网普及率达74.4%，同时相关部门大力推动农村地区网络基础设施以及物流建设加速完善、网站和APP的适老化和信息无障碍改造等，大大释放了信息消费的潜力，尤其是我国农村消费市场蓬勃发展，已经成为筑牢扩内需战略支点的重要方面。

信息消费是促进消费扩容提质的“倍增器”。不久前，国务院办公厅印

发《关于进一步释放消费潜力促进消费持续恢复的意见》，要求加快线上线下消费有机融合，扩大升级信息消费等。工业和信息化部办公厅也确定了151个项目作为2022年新型信息消费示范项目。各地要以此为契机，从供给、需求、环境等方面入手，加快突破云计算、区块链等关键信息技术，持续完善信息技术服务标准体系，创新数据、平台、安全等领域市场监管方式，进一步拓展信息消费群体等，积极培育适应居民消费升级的新增长点。

有外媒评论：“一个被掩盖的真相是，中国事实上拥有全球最佳的消费故事。”如今，我们已经进入信息时代，只有紧紧围绕群众需求、升级信息消费，才能在信息革命浪潮下，推动它不断更好地服务好人们的生活。

打造“四平玉米面”王牌爆款

新业态



本报讯（全媒体记者 邢天笑）

金秋九月，走进吉林省金澄食品科技有限公司的在建项目工地，工人师傅们正在紧张忙碌着，施工现场一片热火朝天的景象。“我们的机器都已经到了，只要厂房完工我们立即投产安装。”吉林省金澄食品有限公司总经理刘伟光说。

吉林省金澄食品科技有限公司于2022年3月正式成立，总建筑面积1.35万平方米，主要生产玉米主食系列产品。

民以食为天。如今，五谷杂粮逐渐被更多家庭接受而走向大众餐桌，在这其中玉米最受欢迎。玉米软糯香甜，营养价值高，而金澄食品以优质玉米为原料，采用现代高科技生物工程核心技术，对玉米分子结构进行局部的修饰，使分子链得到适当调整和嫁接后精制而成。“我们未来要生产的黄金玉米特种粉颗粒细致，不添加任何胶类物质，和面后可以达到小麦粉的使用指标，用它可以制作蒸饺、水饺、面条、玉米饼、窝头、发糕等多种传统食品，既保留了玉米原有的色泽、香味及营养成分，还口感细腻，香气浓郁。”刘伟光告诉记者，黄金玉米采用电脑控制、微孔挤压再造成型技术，外观与大米相似，米粒色泽通体金黄透亮、结构致密的同时，还保留玉米的营养成分，制作时可以蒸、煮、炒，食用方便健康可以免淘洗。黄金玉米糊

以玉米、杂粮、果蔬为原料，采用低温烘焙技术生产，营养调配均衡，玉米营养成分及微量元素更利于人体的吸收。

该项目通过先进的生产加工技术，改善玉米的品质和性能，保持玉米的自然香味，扩大玉米用途，拓宽玉米销路，增加了农民的收入，满足了人们向粗粮索取营养的需要，也是农副产品由粮变食提高附加值迈向市场的必由之路。

“公司的成立离不开各级党委政府及相关部门的支持和帮助。创业初期遇到许多问题，市委、市政府，市玉米办、市金融办和市担保公司为我们沟通协调，解决了500万元的融资问题。市市场监督管理局超前现场服务，解决食品企业遇到很多困惑。市粮食和物资储备局、市财政局积极向上争取专项资金支持企业发展。”刘伟光说，如今，厂房建设已接近尾声，机器设备均已到位，9月末能够试生产。预计全年可以加工玉米产品20000吨，销售收入1.2亿元，实现利润3600万元，实现就业100人。

玉米新型食品的加工技术具有较高的科技含量，吉林省金澄食品科技有限公司生产的玉米产品能够填补国内在该领域的空白。刘伟光告诉记者：“下一步，我们将推广健康食品美食家战略目标，通过把‘四平玉米面’这个产品打造成一个王牌爆款，实现四平玉米面——玉米主食化战略‘芯片’，和玉米食品加工的‘基石’形象传播，努力成为国内玉米主食化战略领导者。从而带动四平玉米品牌知名度，助力四平玉米产业发展，为四平玉米产业升级作出我们的贡献。”

经济资讯

截至8月底全国新开工水利项目1.9万个

新华社9月14日电 水利部副部长刘伟平14日表示，截至8月底，全国新开工水利项目1.9万个，较7月底增加3412个，在建水利工程总投资规模超过1.8万亿元，重大水利工程开工31项。

刘伟平在水利部当天举行的水利基础设施建设进展和成效新闻发布会上说，8月份，环北部湾广东水资源配置工程、广西龙云灌区工程顺利开工建设。截至8月底，共落实水利建设投资9776亿元，较去年同期增加329亿元，同比增长50.9%。

据介绍，建设进度方面，

一批重大水利工程实现重要节点目标。安徽引江济淮主体工程完成近9成，年内有望试通水、试通航；珠江三角洲水资源配置工程隧洞开挖完成97.5%，年内有望全线贯通。同时，一批事关防洪安全、供水安全和粮食安全的项目加快推进。完成中小河流治理6800多公里，建成农村供水工程8173处，改造大中型灌区505处。

刘伟平表示，当前正值水利建设的黄金季节，水利部将在继续抓好长江流域抗旱和防御秋汛工作的同时，毫不松懈地抓好水利基础设施建设。

我国部分在建基础设施工程取得进展

新华社9月15日电 记者15日从中国铁建股份有限公司了解到，我国部分在建基础设施工程取得重要进展。

在甘肃，由中铁十五局集团承建的兰州至张掖三四线铁路新乌鞘岭隧道进口段8021米掘进任务全部完成，为10月下旬隧道全面贯通奠定了坚实基础。

据承建单位中铁十五局集团项目负责人介绍，兰州至张掖三四线铁路新乌鞘岭隧道进口段建设项目建设地址位于祁连山国家自然保护区高海拔地区。隧道建设者们克服地质结构复杂、自然环境恶劣、生态脆弱等诸多压力，严格工艺标准、落实流程管理，确保隧道进口段施工任务顺利完成。

兰州至张掖三四线铁路是甘肃省重点建设项目，线路途经兰州市、武威市、金昌市、张掖市。该铁路对构建甘肃河西走廊客运通道、促进区域经济发展均具有重要意义。

在广东，粤港澳大湾区互联互通基础设施工程——广州江北互通

引水工程4号隧洞全面贯通。据承建单位中铁十八局集团项目负责人介绍，4号隧洞全长11.4公里，是广州北江引水工程的重难点项目。隧洞施工长度占项目全长的72.6%，采用国内首台新型敞开式隧道掘进机（TBM）施工。

广州北江引水工程是广州市构建多层次供水安全保障体系，完善中心城区应急备用水源的重大民生工程，工程计划于2024年全面建成通水。

在重庆，渝湘复线高速公路中堡隧道右线顺利贯通。据承建单位中铁二十四局集团项目负责人介绍，中堡隧道位于重庆市彭水县，设计采用分离式双洞布置，左线长2191米，右线长2204米。截至目前，该隧道总体施工任务有序推进，总体进度已完成95%，预计左线将在9月底贯通。

渝湘复线高速公路建设里程280公里。全线建成后，将有效缓解既有G65包茂高速公路渝湘段通行压力。